

## 民生

# 吸金3.6亿元! 2023广府庙会圆满落幕

新快报讯 记者邓毅富报道 11日下午,2023广府庙会闭幕展演在广州城隍庙忠佑广场举办。本届庙会在元宵节以来的七天内集中展现“最广府”的文化元素,举办220场次主题文化展演活动,带动实现总营业额超3.6亿元。

## 湾区名人汇聚共同推广广府文化

在闭幕展演上,“逐梦向未来——2023广府达人秀”冠军李依璐带来经典歌曲串烧,手碟演奏、青年武术、力量杂技等轮番上台,别具特色的豆腐雕刻让现场观众大开眼界,粤曲、潮歌、京韵同台交汇,尽展广府达人风姿。

香港著名演员苑琼丹与歌手赵浚

承成为新一届的广府文化推广大使。广州街坊家喻户晓的“石榴姐”苑琼丹专程来越秀逛广府庙会,体验非遗项目,品尝广府美食,积极向粤港澳大湾区的朋友推广广府文化。香港新生代演员、歌手赵浚承公益参演广府庙会首部主题微电影《遇见·行花街》以及多个舞台演出,为庙会参赛选手提供演艺指导。越来越多的文化名人加入到广府文化推广的行列,共同促进粤港澳大湾区文化交流合作,让广府文化特色在交融中不断发展。

## 庙会7天吸引客流超400万人次

作为民俗文化盛会,2月5日到11

日,本届广府庙会累计吸引客流超过400万人次,北京路文化核心区预计7天总营业额超3.6亿元。广州市越秀区文广旅体局局长杨卫国介绍,将继续积极探索广府文化创造性转化、创新性发展,促进多元文化交流共融,“今年我们整个庙会文商旅相融合,提供了非常多的新产品。我们希望通过广府庙会把传统与时尚相结合,让年轻人更好地接触广府文化,也能用自己的方式去传承和阐述广府文化的魅力。”

主办方介绍,城隍庙忠佑广场梦幻创市集、广府庙会美食区及商贸购物促销将持续到2月12日晚结束。



■市民现场感受岭南古琴艺术的魅力。

新快报记者 林里/摄

## 书香阅读迎新春 番禺区启动全民阅读系列活动

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 2月11日,“书香阅读迎新春 文明有‘你’过兔年”——2023年番禺区全民阅读系列活动在桥南街奥园广场东广场正式启动。

活动现场举办了书展市集和展位活动,番禺新华书店、广州购书中心番禺店、唐宁书店、博览书店、悦书店、米谷书店等围绕主题开展了亲子绘本故事会、主题阅读分享会、图书展览、购书优惠等丰富多彩的阅读活动,吸引大量群众积极参与,掀起全民读书热潮,助力“书香番禺”建设。据主办方介绍,该活动为期9天,至2月19日结束。



■2023年番禺区全民阅读系列活动在桥南街奥园广场东广场正式启动。 新快报记者 毕志毅/摄

## 受河源地震影响的 赣深高铁京九铁路全线恢复运行

新快报讯 记者许力夫 通讯员刘雯 胡靖报道 受河源地震影响,昨天赣深高铁、京九铁路部分区间暂停运行,广铁集团对铁路设施设备进行全面检查。经排查确认,受地震影响的部分线路昨天下午开始逐步恢复运行。

记者从广铁集团获悉,广东省河源市源城区发生4.3级地震后,为确保旅客运输安全,途经赣深高铁河源北至博罗北站间、京九铁路蓝口至惠州站间等受地震影响区段铁路设施设备进行

案,对受影响区段的列车采取停运措施,组织人员对赣深高铁河源北至博罗北站间、京九铁路蓝口至惠州站间等受地震影响区段铁路设施设备进行全面检查。

到昨天下午,经铁路部门排查确认,受地震影响的赣深高铁、京九铁路全线恢复运行。

## 广铁迎来学生客流最高峰

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 胡靖 周会报道 昨天,春运进入第36天,广铁集团发送旅客163万人次,同比2022年春运增长79.6%,恢复到2019年春运同期109.6%。

目前,春运接近尾声,整体客流逐渐

趋于平稳。其中节前15天日均客流为135.3万人次,节后20天日均客流为136.5万人次。数据显示,返程客流高于节前返乡客流。据广铁集团客运部介绍,昨天广铁集团迎来节后学生客流最高峰,达到11.2万人次。

## 广州白云三大重点项目地块获批

新快报讯 记者陈慕媛报道 近日,广州市规划和自然资源局白云区分局一连收到区重点储备项目民科园核心区扩园提质一期启动区储备项目、民科园核心区扩园提质一期启动区储备项目、广州铁路集装箱中心站东侧地块储备项目等3个区重点储备项目用地批复,面积共计69.6025公顷(约1044亩)。

其中民科园核心区扩园提质一期启动区储备项目[柏塘村空地(地块一)]、民科园核心区扩园提质一期启动区储备项目[柏塘村空地(地块二)]为“民科园核心区一期项目”,位于民科园核心区中部,面积共51.5494公顷(约773亩)。项目用地获批复将有效提高“民科园”重大项目用地需求以及基础

设施配套水平,为白云高质量发展拓展发展空间、积蓄发展动能。

广州铁路集装箱中心站东侧地块储备项目(地块一)西邻广州国际港,面积18.0531公顷(约271亩),拟作为留用地,将助力广州国际港打造成广州枢纽最大的货运场站,成为亚欧跨境物流支点、华南铁路经济中枢。

## “免申即享”到账 港澳台企业 获广州双创大赛补助

新快报讯 记者陈慕媛报道 “港澳台赛获奖补贴已到账,这是春节最好的礼物,让我们今年可以大展拳脚。”广州无意识设计有限公司创始人兼CEO郑欣文(香港籍)说。记者近日获悉,广州市科技局举办的2022年港澳台创新创业大赛于2022年9月落下帷幕,首批23家获奖企业补助,从获奖公示到确认,再到奖金下达,仅用3个月时间。其余18家港澳台地区的获奖企业如在广州完成注册落户也将下达补助590万元。

本届赛事共计17家高新技术企业、41家科技型中小企业参加。广州市科技局助力港澳台项目在穗落地转化,并赋能科技创新属性。同时赛事机制不断完善,让港澳台创业青年从复杂的项目申报材料、繁琐的项目经费预算填报中“解脱”出来,焕发企业创新的活力。

## 广州今年管道燃气 计划新增覆盖20万户

新快报讯 记者李佳文 通讯员广聚报道 近日召开的广州市城镇燃气行业2023年度部署大会上宣布,近十年来,广州燃气发展各项数据实现大幅增长。其中,全市管道天然气用户从138万户增加到312万户,地下燃气管网长度从5875公里增加到11777公里,天然气年供气总量从8.5亿立方米增加到19亿立方米,“获得用气”营商环境评价指标连续三年蝉联全省排名第一。2023年广州计划新增管道覆盖20万户,其中居民新安装15万户(含旧楼安装4万户),非居民新安装4500户。

## 广州地铁日客流量 恢复至超900万

新快报讯 记者李佳文 通讯员周其庆 廖旭娟报道 随着各行各业逐步返岗复工和各大院校学生陆续返校,广州地铁客流逐步回升。元宵节后首个周五(2月10日),广州地铁运送乘客906万人次,是今年新高,达到2019年日均客流水平。这也是2022年底防疫政策调整以来广州地铁单日客运量首次超900万水平,距离上一次单日客运量超900万人次(2022年9月30日)已有132天。

据统计,当天广州地铁线网客运量排名前三的线路分别为:三号线(含三北)191万人次、二号线115万人次、五号线111万人次。当天,广州地铁线网已恢复至日常运力安排,共上线487列车。